

感谢有你

——致敬春节仍坚守一线的劳动者

全力以赴,保证春节期间能源保供筑牢基础

文/片 齐鲁晚报·齐鲁壹点
通讯员 刘学杰

扎实做好节前安全重点工作

自1月23日济南发布两名本土确诊病例后,华能黄台电厂及时启动应急预案,企业主要负责人第一时间组织召开专题会议,研究防疫工作。及时对全厂职工进行排查,对和确诊病例活动轨迹有重合的人员要求居家隔离并进行核酸检测;立即启动生产备员进行全封闭隔离,防止发生意外后因生产人员短缺而影响机组运行。管理人员、党员坚决提高政治站位,带头落实防疫措施。运行现场认真执行无接触交接班、非运行人员杜绝进入控制室。人员尽量减少聚集。针对备用值班人员大量抽出,由原来五值三运改为四值三运的严峻现状,运行管理人员分两值轮流加强夜间值班力量,与此同时要求各运行专工加强对现场设备、CRT盘面参数的巡查。

针对近期来煤煤质复杂的不利局面,严格执行断煤蓬煤应急预案。运行相关专业按要求春节前全力提高石子石粉、液氨、化学药品的库存;组织运行人员学习行业事故教训,完善供热事故处理、供热技术措施,加强供热事故的隐患排查处理。

同时,生产系统为保证安全生产,从“安全意识、安全责

任、安全预防、安全教育”入手,为全体干部职工上好“四把锁”:锁紧思想,充分利用非工作时间,以多种方式引导全员正确认识安全与生产、安全与效益、安全与家庭的关系,帮助职工算好安全、经济、亲情三笔账,牢固树立“安全第一”理念;坚持学用相结合的原则,全面加强对要害场所、关键岗位人员、新学员、转岗工人的学习培训,增强职工的安全操作意识,提升职工安全操作技能。锁紧责任,牢固树立“安全责任不落

实就是最大的事故隐患”的理念,全面落实各级人员管理责任和各岗位安全责任。要求部门领导和管理人员严格按照“三个必管”和“三不生产”的原则,履行分管业务范围内的安全生产职责,做到党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责。锁紧预防,全力做好全方位隐患排查整治工作,除患排查严格按照“四不放过”原则,将工作想在前、防在前、严在前、做在前、盯上靠上;同时,加大现场监督检查力度,坚持“反三违

零容忍”制度,严肃查处各类违章行为;强化隐患“跟踪式”督导,推行隐患升级管理,对责任部门和个人按照事故进行责任追究。锁紧亲情,用亲情的牵挂启发人,无情的事故教育人,真情的管理爱护人,温情的服务体贴人,立足四情抓安全,用情感套餐构筑坚实的思想防线。采取多途径加强安全教育,增强职工的安全意识,促进安全生产形势持续平稳运行。用四把锁,把安全生产工作锁牢锁好,确保能源供应万无一失。

全力以赴保证热力供应充足

俗话说得好,“巧妇难为无米之炊”,对火电厂来说,没有充足的煤炭供应和储备,电热保供工作将是一纸空话。面对煤炭市场价高量少的不利局面,华能黄台电厂一直高度重视燃料保供工作,煤炭库存始终保持不低于政府要求的可用天数。近日,为继续提高库存,有效应对春节期间煤炭供应减少、可能出现影响煤炭发运的极端天气,燃供部人员再次踏上征程,奔赴陕西、山西主要矿点,催交催运,确保长协合同尽快兑现,进一步提高煤炭库存,保证春节期间四台机组运行稳定,电力热力供应充足。

为保证所有来煤及时接卸,燃料部党员干部以身作则,团结

合作,第一时间掌握来煤情况,第一时间掌握设备运行健康状况,第一时间亲临生产一线组织协调,第一时间发现问题解决问题,第一时间变换卸煤方式,确保快速接卸出车,各班组严格执行接卸车规程,加大设备巡检力度,确保人员到位、责任到位,落实到位,为电力热力供应保障和济南市民温暖过冬夯实基础。

针对今年以来大部分来煤煤质较差的不利影响,为避免因煤质影响锅炉燃烧稳定,燃料部还成立精心掺配煤领导工作小组,主要职责是根据来煤及煤场存煤情况,依据配煤方案措施,掺配出满足锅炉燃烧要求的混煤,并检查监督各执行环节的措施落实情况,不发生煤质原因造成的环保事件,入炉煤煤质满足负荷调度曲线和值长调度命令要求,不发生降出力,煤场不发生自燃。同时,加大监督考核力度,确保实现煤炭掺配目标。认真总结今冬以来煤质差、湿黏煤较多造成原煤仓频繁堵煤、蓬煤,影响锅炉稳定燃烧的经验教训,不断探索创新工作措施,并总结出通过各班组采取轮流降低仓位的方法,可有效解决原煤仓堵煤蓬煤的问题,目前正积极按降仓位措施进行上煤,保证锅炉稳定燃烧。

保证春节期间能源供应稳定,这是华能黄台电厂作为能源央企不可推卸的社会责任,更是对党和人民的庄严承诺。



华能黄台电厂的干部职工在为春节期间电力热力保供做着周密的准备。

春节期间不打烊,为安全用气保驾护航

济南港华燃气:托稳泉城人民安全感

文/片 齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 夏侯凤超 通讯员 马欣欣

安全用气化于行 多措并举查隐患

人民二字重千钧,济南港华燃气始终坚持把燃气安全放在最高位置。公租房小区是重要的民生工程,迅速开展公租房用户燃气安全“敲门行动”,即敲一次门、免费更换一根金属波纹管,将到期燃气表免费更换为NB-IoT物联网表,做一次安全检查,采集一次用户供热燃气信息、赠送一份安全用气宣传资料。目前,已完成近1万户公租房起底式大排查。同时,2022年济南港华燃气将陆续为泉城市民推出系列“安全套餐”,即免费再为10万户居民客户更换智能NB表,免费为115万余居民用户入户安检,免费为特殊用户量身定制“四个一”安全保障计划。2022年济南港华燃气上下同欲抓安全,多措并举查隐患,给泉城市民一份稳稳的安全感。

守安于心,践安于行。2022年济南港华燃气着力在安全宣传接地气上下实功,创新宣传形式,精心策划活动,通过市民喜闻乐见的方式宣传安全用气常识,让燃气安全内化于心、外化于行。常态化开展燃气安全“五进”活动,深入社区、家庭、公福用户、工商用户、农村,排查安全

隐患,普及燃气常识;制作系列燃气安全小视频、海报、漫画等在公交广播、地铁电视、楼宇大屏、小区宣传栏、住宅楼电梯间等进行滚动播放;持续开展燃气安全主题党日活动,切实发挥国企党员干部参与社区建设、服务泉城百姓的先锋模范作用,全面打通燃气安全服务“最后一米”。

冰天雪地保供气 护航城市温暖

进入冬季以来,尤其寒潮天气来袭时,济南能源集团所属济南港华燃气启动应急预案、积极部署,公司全员上下一心、积极应对,全

力以赴抗雪保供、护航城市温暖。济南港华燃气多次召开专题会议,分析供气形势,研究应对措施;部署重点设施设备、备品备件、应急力量落实情况;全面检修调压器、过滤器、场站设备,确保运行状态良好。启动应急预案,优先保障集中采暖、清洁取暖等民生用气的突然增量。“我们充分利用多点进气、环状高压管线供气、管网分级监控调度,利用高压管网90余万立方的储气调峰能力,确保关键时刻‘进得来、供得稳’。”生产管理部经理王林说。

场站运行部多措并举保障源头安全稳定供气。根据调度指令,随时启闭气源阀门,进行气源调

配;清除设备积雪,冒雪对场站设备每2小时巡检一次;开启锅炉为站内设备“供暖”,防止关键设备结冰;对高压、次高压调压器运行状况、过滤器压差状况巡检,确保正常运行。“我们在7个场站分别安排人员24小时值守、检查、维护、调压,保障高压场站的安全稳定运行。”场站运行部经理杨殿东介绍。

在气源调度方面,通过SCADA系统对大用户、集团热源厂、中压管网末端用气压力及流量进行实时跟踪,动态分析研判,落实客户气量,积极组织调配气源,保障严寒供暖用气。

每当寒潮来袭,面对冬季保供“大考”,济南港华燃气以“咬定青山不放松”的定力和“滚石上山”的毅力,积极主动跟踪气温变化及客户需求动态,做好预判研判,层层压实安全保供责任,全方位筑牢安全防线,多措并举,有力保障燃气供应“温暖在线”。

为民服务不打烊 助力市民安全过节

春节假期即将来临,有这样一群能源人,过节不打烊,舍小家为大家,仍然默默坚守在工作岗位上,用辛勤劳动诠释责任担当,做好节日期间服务保障工作,为燃气事业的高质量发展无私奉献着。

服务热线连着民生心声,是一座桥梁,更是郑重承诺。济南能源集团所属济南港华燃气呼叫中心的热线员,春节期间也将默默



春节期间,供气管家、抢维修员将坚守在工作岗位上。

守候在电话机前,这里全年无休,永不打烊,只为当您有需要的时候,做到第一时间提供帮助。国庆节期间热线及各服务大厅不间断受理业务及咨询,高效解决客户诉求,有力提升客户满意度和获得感。

管网运行部、安通公司等一线安全运维部门(单位)严格假日值班值守,根据排班计划,国庆期间将对主要交通干线、重点小区、重点单位等增加管线巡检频次;

对施工工地管线采取“专人专区”重点盯防,防范第三方施工造成管线破坏;针对节日期间人流量较大的商业综合体、餐饮场所燃气设施进行重点检查,做到及时发现、及时处置隐患,确保燃气安全运行,助力泉城市民安全稳定过节。

春节期间,供气管家、抢维修员依然坚守在工作岗位上,像往常一样接收客户需求、查看系统服务工单、处理解决客户报警问题。是他们24小时值班,让燃气抢险维修、开通点火等客户需求得以及时满足;燃气抢险抢修30分钟内到达,客户诉求1小时响应,保障各类突发事故快速有效处置,这也是他们对客户风雨无阻的承诺,有力维护安全稳定的大局。



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑:武俊 组版:洛菁